



灼傷知識普及周

預防灼傷安全小常識

特別針對教師、家長和幼兒園至七年級學生

消防栓哈利告訴大家：

火柴和打火機是工具，不是玩具！

在卑詩省全省上下各個社區，兒童把火柴和打火機當作玩具是一個令人關注的現象。每年因為玩火引起的火災，帶來數百萬元的財產損失和數千例燒傷和死亡。

火柴和打火機是工具，不是玩具：在三強調火柴和打火機是大人用的工具。就像鋸子和廚房刀一樣，火柴是一種有特殊用途的工具，用來例如給爐頭生火，點蠟燭和點篝火等。要和孩子們討論甚麼是**好**火，甚麼是**壞**火，以及如何正確使用火柴和打火機。指導孩子們在找到火柴和打火機的時候要及時通知大人。

和孩子們討論在遇到生火和受到同輩壓力的時候，怎樣避免牽涉其中。教導孩子們正確認識法律定義和縱火罪等，讓他們知道他們因為玩火而失火造成的後果和應該承擔的責任，法律上的懲罰，以及如何作出正確的決定。

安全儲存易燃液體：孩子們應該知道汽油和油漆稀釋液是最常見的易燃液體。告訴他們不要在有火種的地方附近使用這些易燃液體。永遠將這些易燃液體擺放在遠離火種的地方。易燃液體不能放在屋子內，而且應該存放在特備安全容器內，粘上清晰的標籤。

易燃汽體：易燃液體容易揮發到空氣中，而且在與火苗，帶熱物體和火花接觸的時候機易點燃。易燃液體揮發出的氣體在和一些家用電器接觸的時候容易起火，如熱水爐常明火種。易燃液體在家居內外是許多工具器具的動力源。在給這些工具器具添加石油氣的時候安全應該放在首位。一些預防措施，如事先將工具器具關閉，冷卻，以及使用漏斗等，而且嚴禁在這時候吸煙等。在使用這些易燃液體的時候要加倍小心，確保附近沒有火苗。



教育和及時介入，能夠預防大部分因為兒童玩火柴和打火機而造成的燒傷和死亡。當地的消防部門和社區醫保專業人士能夠幫助老師和家長們如何應付教育喜歡玩火的兒童。要獲得更多的相關資料，請瀏覽 www.burnfund.org/BAW，參閱前言部分《兒童對火的天生好奇心》一文。

